



给春游加点儿“料”

做些点心去野餐吧

春暖花开，到哪里春游野餐？你知道环境优美又不嘈杂的“完美场地”在哪里？野餐时带上可爱的点心，能增添不少乐趣，美食还可以让“玩疯了”的孩子们安静下来。

现代快报记者邀请凡妈、满妈，教你做创意点心，“开胃”春天。两位妈妈还推荐了南京野餐好去处！ 现代快报记者 曾偲 郝多 王颖菲

玩味春游
系列报道之②



扫描二维码，看两位妈妈如何制作可口的野餐小吃 现代快报记者 张楚洁 摄影/制作

妈妈们准备的创意点心 现代快报记者 辛一 摄

活力甜食：番茄饭团、熊猫饼干、厚蛋烧
适宜人群：朋友野餐、亲子郊游

“主厨”介绍：

凡妈，39岁，儿子4岁

昨天上午，凡妈带着她的各种“装备”来到我们的春游地点——钟山体育运动公园的大草坪(位于南京体育学院旁)。

爱心便当、熊猫饼干、麻将蛋糕、排骨汤……凡妈拿出来的“创意点心”让现代快报记者惊叹不已。凡妈说，带来的这些都比较容易制作。

番茄饭团：饭团趁热，浇上番茄沙司，然后揉成球。为了营养均衡，可以在饭团中间加上台式肉松，这样口感更好。饭团上的海苔最好选用做寿司的烤海苔，然后用轧花机轧成各种表情。

日式厚蛋烧：用平底锅摊一个鸡蛋皮，注意用小火，在蛋液呈半凝固状态时，将蛋皮裹起来，之后再摊一个。将前一个已经裹好的当“芯”，夹在里面，就这样裹三四个鸡蛋，最后在锅里“捂”一下，保证口感嫩滑。

熊猫饼干：把低筋面粉和糖粉过筛放入盆中，用手把加入黄油的面粉捏成面团状，加入蛋液，把面和匀成团。将黄油面团分成120克、80克、30克三个面团，这三个面团分别加入2小勺抹茶粉、5克低筋面粉、2小勺可可粉。将可可面团分成5条，一条是3克做鼻子，两条是6克做眼睛，两条是7.5克做耳朵。将“五官”做好后，用原味面团覆盖“眼睛”“鼻子”面团，加上耳朵，再用抹茶味面团裹住它们(熊猫饼干稍有难度，初学者可尝试原味饼干)。放置冷冻室冷冻20分钟后，将冻硬的面团切成0.5厘米的厚度。把切好的饼干放在铺好油布的烤盘上。烤箱预热165℃，烤制15分钟即可。

田园主食：三明治和韩式饭卷
适宜人群：班级野炊、情侣约会

“主厨”介绍：

满妈，33岁，女儿上小学一年级

全职妈妈满妈烧得一手好菜，在西祠胡同“亲妈俱乐部”里小有名气。

昨天，她准备了两样原料易购、操作简单的小点心——三明治和韩式饭卷，供“菜鸟级”主妇以及不会做菜的郊游者们参考。

首先，准备好黄瓜、胡萝卜、玉米粒、火腿、蛋皮等原材料，备好千岛酱等调料。“这些都是百搭的，可以‘一料多用’。”

三明治：先将黄瓜、胡萝卜、玉米粒、火腿、蛋皮等切丁，再加入千岛酱，夹在两片面包中就完成了。“酱可以根据自己的口味选择，既能增加可口度，又能起到‘粘合剂’的作用”。满妈提醒读者们，做好三明治，最好切成小块，用牙签串起来，既卫生，又方便食用。

韩式饭卷：使用的是同一批材料，再准备米饭、肉松、紫菜、寿司帘即可。把紫菜放在寿司帘上，上面铺一层米饭，然后铺上肉松、黄瓜、胡萝卜、沙拉酱等，卷起，切成小段，就完成了。

“饭卷颜色缤纷、小巧可爱，最受女儿欢迎，连她平时不吃的胡萝卜，因为‘藏’在里面不易发现，都被一起吃下去了。”满妈说。

此外，满妈介绍，凉面也是郊游的好选择。前一天晚上煮好面条，出锅后把水沥干，一边用风扇吹，一边放入油、豆芽、黄瓜丝、胡萝卜丝、虾皮等材料凉拌。等面条凉下来，放进冰箱，出门前再倒上调料汁。边赏景边吃，非常爽口。

野餐“神器”

凡妈还带了一锅美味的排骨汤，赞其为野餐“神器”。“这种小型焖烧锅特别好，在家只要把排骨煮开就好，然后小火煨五分钟，之后就放在焖烧锅里，在郊外，喝上一口热汤，惬意！”

除了美食，凡妈像变魔术一样拿出

两位妈妈推荐南京野餐好去处

七桥瓮湿地公园：有免费的儿童乐园，还有个很大的免费玩场，观鸟台，风景，空气都很好。

东郊的钟山体育运动公园：免费，有大草坪，适合放风筝、晒太阳。

滨江公园：野餐之余，还可以去金陵图书馆，非常好，免费。

牛首山：无门票，停车免费，有山有水。

九龙湖公园：免费，有大草坪，可钓鱼。

百家湖广场：可以轮滑、放风筝、划船，有健身器械。

燕子矶附近：长江观音风景区，地方大，人少，有亭子、草地。



宝宝喝不完的奶怎么办 潮妈们做起了母乳皂

现代快报 2013年3月15日 星期五

责编：沈路莎 美编：于飞 组版：郝莎莎

24小时读者热线：96060 E-mail:xdkb@kuaibao.net 都市圈圈网www.dsqq.cn 我能网 www.wonengw.com

廖女士介绍，在她使用的原材料中，除了母乳，还有甜杏仁油、鳄梨油、乳木果脂、榛果油、低碱等，共做了一公斤皂液，搅拌4个多小时，大约一到两天脱模。一到两个月后可以使用；不用时放在冰箱里，大概能保存一年左右。

母乳皂，还真有人想买

廖女士表示，自己2011年生过宝宝后，奶水特别多，当时就想到这么做，但因为不懂方法，于是只好花350元，在淘宝上“代加工”了10块母乳皂。“现在还留着一块，抽空了放冰箱里，只看不用，作为纪念。”廖女士觉得，把多余的母乳做成肥皂，环保、不浪费。这些母乳皂还可以送给密友们。

对于网友们颇为争议的母乳皂，廖女士自己倒觉得没什么，“可能有些人是有心理障碍，可以理解，但其实这种肥皂比羊奶、牛奶更接近人体皮肤，用来洗脸或给宝宝洗澡都很好；加上又非常有意义，所以现在不少妈妈都想做。”

她告诉现代快报记者，朋友生完小孩，奶水富余，拿了四五十袋过来，让她“随便发挥”。“做食物不好，一般会有心理障碍。”于是廖女士想到，可以尝试做做近几年正流行的母乳皂。

自制肥皂，其实是个颇为复杂的过程。首先要根据个人的皮肤特性，选择不同的制作肥皂的油，基本的如橄榄油等，将其称好放在容器内；把需要的碱称好，放在另一容器内；将母乳倒入放碱的容器里，一直搅拌，直到溶化；将30~40℃的碱液倒入相同温度的油中，持续搅拌，形成皂液；最后把皂液倒入模具中，直到自然成形。

“我朋友很宝贝这些手工皂，不卖的。”廖女士笑说。但据她一位买过母乳皂的朋友说，根据母乳皂中用油级别的不同，一块100克左右的母乳皂，大约在50到90元之间，有的甚至更高。

母乳皂到底有多少效果？记者咨询了南京市中西医结合医院皮肤科的主治中医师杜长明。杜医生表示，由于手工肥皂是市民自己挑选材料和制作的，可能更天然；而母乳在一定程度上，更接近人体肌肤，因此一般不会对皮肤造成伤害。不过，由于奶中的蛋白质成分，皮肤不能直接吸收，因此比之牛奶、羊奶肥皂，母乳皂的使用效果是否更好，则很难确定。 现代快报记者 王颖菲

2013中国(南京)国际度假旅游开幕
房车价格不再“高高在上”

快报讯(记者 沈晓伟)2013中国(南京)国际度假旅游及房车展览会昨天召开新闻发布会。记者获悉，本次展览会从今天起到后天，在国际博览中心C馆和D馆举行。今天为专业观众日，明后两天对公众开放。展会将将迎来28个国家和地区的289家参展商，展示度假旅游、房车、高尔夫、温泉、户外、旅游地产等多个主题。其间，将有包括房车体验、摄影大赛、环球影院等40多场活动轮番登场。这次展览会的一大亮点是，参展的房车价格不再“高高在上”，价位从十几万的到上百万的都有。

江苏省旅游局展出“美好江苏”全线旅游产品。来自上海、安徽、浙江、贵州、陕西等省市和地区的旅游局，也捧出高性价比的线路。

Haier

一个世界一个家

海尔3D+电热水器

热水输出率超越

90%

开机即洗 节能速享

全球灵感 乐享生活

SMARTER LIFE BETTER FUTURE

热水输出率全面超越90%，节能热水器首选！

引领行业节能革新

海尔3D+电热水器热水输出率全面超越90%。

百万保险赔付承诺

海尔燃气热水器零冷水系列，
若因质量问题引起漏水、误报，
海尔和沐尼韦尔共同承诺高达100万元保险赔付。

专享节能补贴

海尔电热水器3D+速热系列，享200元电费补贴。

海尔燃气热水器圣火系列，享200元节能换新补贴。

超长品质承诺

海尔3D+电热水器，尊享整机8年免费包修。
加热体免费终身包换。
海尔圣火系列燃气热水器，
尊享整机6年免费包修。

海尔热水器 为您提供最贴心的家电服务 青岛经济技术开发区海尔热水器有限公司 咨询电话：4006 888 999 网址：http://www.haier.com